



中共中央政治局召开会议

讨论拟提请十九届五中全会审议的文件 审议《中国共产党中央委员会工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京9月28日电 中共中央政治局9月28日召开会议，研究制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标重大问题，审议《中国共产党中央委员会工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定，中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议于10月26日至29日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》稿在党内外一定范围和网上征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届五中全会审议。

会议认为，这次征求意见发扬民主、开门问策、集思广益，广泛听取了党内外各方面意见和建议。这期间，习近平总书记主持召开系列座谈会，

直接听取社会各界对“十四五”时期我国经济社会发展的意见和建议。各地区各部门各有关方面和党的十九代表对建议稿给予充分肯定，认为建议稿主题鲜明、立意高远、目标明确、措施有力，同时提出许多很好的意见和建议。建议稿充分吸收了各地区各部门各方面意见和建议和群众期待、专家意见、基层经验。这是我国社会主义民主的生动实践。

会议强调，“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段，面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，特别是面对新冠肺炎疫情严重冲击，以习近平同志为核心的党中央审时度势、沉着应对，团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新，奋发有为推进党和国家各项事业，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就。“十三五”规划目标任务即将完成，我国经济实力、科

技实力、综合国力跃上新的大台阶。

会议指出，推动“十四五”时期我国经济社会发展，必须坚持党的全面领导，坚持和完善中国特色社会主义制度，不断提高贯彻新发展理念能力和水平。必须坚持以习近平同志为核心的党中央，坚持人民主体地位，维护人民根本利益，增进民生福祉。必须构建新发展格局，切实转变发展方式，推动质量变革、效率变革、动力变革。必须坚持深化改革开放，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的改革开放重大举措。必须坚持系统观念，着力固根基、扬优势、补短板、强弱项，注重防范化解重大风险挑战。要健全规划制定和落实机制，确保党中央关于“十四五”发展的决策部署落到实处。

会议强调，制定出台《中国共产党中央委员会工作条例》，是坚定维护以习近平同志为核心的党中央权

威和集中统一领导的必然要求，是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措，对全面加强党的领导和党的建设，坚定不移把中华民族伟大复兴事业推向前进、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利具有重大而深远的意义。《条例》对党中央的领导地位、领导体制、领导职权、领导方式、决策部署、自身建设等作出全面规定，为加强中央委员会工作提供了基本遵循。

会议要求，中央委员会、中央政治局及其常委会的组成人员要带头执行党章和《条例》等党内法规，带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带头从严格要求自己、为全党同志作表率。各地区各部门广大共产党员、干部要强化贯彻《条例》精神的政治自觉，确保《条例》精神和要求落实到党和国家各项工作中去。

省委常委会召开(扩大)会议

重温习近平总书记深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话 以优化营商环境为突破口 开创辽宁振兴发展新局面

张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话发表两周年之际，9月28日，省委常委会召开(扩大)会议，重温总书记重要讲话，旨在学深悟透、准确把握重要讲话精神，对贯彻落实工作进行再部署再安排，扎扎实实把总书记的各项要求落实到位。省委书记张国清主持会议。

会议强调，习近平总书记的重要讲话，从党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述了事关东北振兴的根本性、方向性、全局性重大问题，为我们贯彻新发展理念、推动高质量发展、实现全面振兴全方位振兴把脉定向、掌舵领航，是开启辽宁“振兴发展之门”的“金钥匙”。全省上下要再学习再领悟，学深悟透、融会贯通，切实

增强贯彻落实的政治自觉思想自觉行动自觉，把总书记提出的“六项重点工作”一项一项落实好，把“十四五”规划作为落实总书记重要讲话精神和党中央决策部署的行动计划，科学编制符合辽宁实际、富有时代感、体现创新精神的“十四五”规划，确保总书记重要讲话精神在辽宁落地生根、开花结果，用具体行动和实际成效践行总书记的殷殷嘱托，诠释对党的忠诚。

会议要求，要把改革与创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念作为一个整体，一体践行、立体推进、全面贯彻。要坚持全面深化改革开放，以优化营商环境为基础，坚决破除制约辽宁振兴发展的体制机制障碍，解放和发展生产力。要坚持创新发展，技术创新和制度创新一起抓，技术创

新要以企业为主体、以市场需求为导向，形成技术成果并产业化，撬动社会资本跟进投入，建立起产学研市场化利益联结机制，实现市场目标、形成生产力、创造社会财富；政府要以企业需求为导向，针对共性需求推进制度创新，为技术创新营造生态、提供“土壤”。要坚持协调发展，实现区域协调、城乡协调、经济发展和公益事业协调，推动产业体系内部“硬”“软”协调、头部企业和产业链协调。要坚持绿色发展，打造人与人、人与经济活动、人与自然和谐共生的生态体验场景。要坚持开放发展，坚持陆海统筹，积极推进港区域协调联动、陆海空多式联运，深度融入国家对外开放大格局，促进生产要素自由流动。要坚持共享发展，在发展过程中不断提高人

民群众的获得感幸福感安全感。

会议指出，落实好习近平总书记重要讲话精神，要下足功夫，狠抓发展生态建设，吸引越来越多的人到辽宁投资兴业、工作生活、旅游观光，让越来越多的人特别是年轻人喜欢辽宁、向往辽宁、扎根辽宁。要以加强政治生态建设为根本，推进全面从严治党向纵深发展，着力营造政治上的绿水青山。要加强自然生态建设，实现人与自然和谐共生。要加强社会生态建设，着力提高教育、医疗、科技、文化、公共服务和社会文明进步水平。要加强创新生态建设，倾心倾力倾情引育新动能，重“硬”不轻“软”，用人工智能和数字技术为优势产业赋能，让优势产业迸发新活力。(下转第二版)

打造新优势 开好顶风船

——辽宁在危机中勇开新局

新华社记者 曹智 陈梦阳 汪伟 于也童



东北振兴，辽宁至关重要。

刚刚从谷底走出的辽宁经济，

突遇疫情冲击，在全球性经济下行的背景下，再度面临严峻考验。8个多月过去了，辽宁交出了一份合格答卷，经济重新步入正轨，向好势头明显。

围绕中央关于东北振兴的系列部署打出改革“组合拳”，辽宁不断补短板、锻长板，老工业基地在振兴的路上勇战危机，力开新局。

浪急正是奋楫时

沈阳经济技术开发区内，建筑工地一派繁忙景象，工程车辆往来穿梭，夯基架梁。

“把时间抢回来！”在一间还没

有装修好的临时办公室内，沈阳远大压缩机有限公司常务副总经理李晓刚说，在地方政府支持下，这家从事往复式压缩机制造的国家高新技术企业，投资5亿元建设的新厂区将如期完工。

“解决外地工人返厂等问题；快速落实减税降费政策……”李晓刚盘算着政府对企业的扶持说，“仅社保费用就省了七八百万元。”

经济刚刚企稳，面对疫情冲击，辽宁围绕“六稳”“六保”第一时间出台了五大方面25条具体措施。

好政策迅速落地，背后折射的是营商环境之变。

“就打了一个电话，事就办完了！”谈到疫情期间公司向沈阳市沈河区税务局申请递延纳税的情景，吉姿商贸(沈阳)有限公司财务负责人李赛楠感触颇深。(下转第七版)

王健同志任辽宁省委常委

本报讯 经中共中央批准，王健同志任辽宁省委常委、常委。

抚顺“产业+民生+生态” 助力转型发展

本报讯 记者周明光报道 9月27日，抚顺矿区西舍场光伏发电项目开工奠基，这一绿色循环产业并网发电后，将造福抚顺市民，助推抚顺转型升级。近年来，抚顺市深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，按照省委、省政府决策部署，坚持“产业+民生+生态”思路，陆续引进一批产业项目，相继启动一批民生工程，奋力书写全面振兴、全方位振兴新篇章。

面对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作这场大考，抚顺市全力稳住经济基本盘，推动产业结构转型升级，坚持“工业立市、工业强市、产业兴市”发展战略，全市聚焦石化、冶金、装备制造等传统产业转型升级，进一步拉长精细化工、钢铁冶金新材料产业链，加强装备制造

企业间的协作配合，高新区晋升国家级高新技术产业园区步伐加快，冶金新材料及深加工产业基地后劲十足，应急、救援、军用特种车辆等高科技智能装备制造基地和高端装备制造产业园区充满活力，创新驱动转型振兴，传统产业焕发青春。坚持传统产业改造升级与新兴产业培育壮大同步推进、同步发力，大力推进精细化工、冶金建材深加工、装备制造、新能源、农产品加工等工业升级产业，积极培育战略性新兴产业、中医药健康、特色文旅新动能产业。

今年以来，在常态化疫情防控形势下，抚顺市全力抓好复工复产，持续激发市场主体活力，石化、冶金、能源、材料等工业企业从6月起陆续恢复满负荷运行。(下转第二版)

第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳安葬

据新华社沈阳9月28日电 (记者赵洪南 梅常伟) 第七批在韩中国人民志愿军烈士遗骸28日上午安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。117位志愿军烈士英灵近70年后回到祖国和人民的怀抱，在中华大地上安息。

初秋的沈阳抗美援朝烈士陵园，苍松含悲，庄严肃穆。安葬仪式在陵园下沉式纪念广场举行。广场周围，环形的烈士英名墙上，摆放着黄白相间的菊花，参加仪式的人们肃穆站立，缅怀英烈，铭记历史。

10时许，军乐队奏响《思念曲》，仪式正式开始。乐声婉转低回，诉说着人们对英雄的无尽思念。礼兵们迈着整齐的步伐护送志愿军烈士遗骸的棺柩缓缓进入现场，全场奏唱中华人民共和国国歌。

在韩志愿军烈士遗骸迎回工作，



9月28日，礼兵护送志愿军烈士遗骸棺柩进入沈阳抗美援朝烈士陵园安葬地宫。新华社记者 龙雷 摄

始终牵动着全国各族人民最深厚的民族情感。据了解，2014年至2019年，先后有599位在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国，安葬在沈阳抗美援朝烈士陵园。

退役军人事务部党组书记、部长孙绍骋在致祭文时说：“承先烈遗志，整吾辈行囊，接续百年宏愿，复兴伟大梦想。惟愿英灵安息，浩气长存。中国人民志愿军烈士永垂不朽！”

全场人员向烈士遗骸三鞠躬，士兵们鸣枪向英雄前辈们致以最高的敬意。

随着《思念曲》再度奏响，礼兵们抬起烈士棺柩，绕场半周，缓步走向安葬地宫。当年并肩冲锋陷阵的战友再次集结在一起。全场人员向烈士棺柩行注目礼，默默告别英雄们最后一程。(下转第二版)

五年来全省城镇新增就业累计达210.6万人，完成“十三五”规划目标的105.3%

多措并举筑牢民生之基

本报记者 徐铁英



9月24日一大早，辽宁经济职业技术学院大四学生杨明月就赶到沈阳市浑南区众合职业培训学校打卡。杨明月来这儿不是实习，而是参加高校毕业生专业转换及技能提

升培训，学习动漫制作，为将来就业做准备。

为促进高校毕业生与就业岗位精准匹配，我省持续实施高校毕业生专业转换及技能提升培训，今年不仅

扩大了政策覆盖范围，提高了补贴标准，又将以往的4个专业调整为13个专业，让高校毕业生就业路更宽、适应性更强。

制定就业创业政策，加大职业培训力度，促进重点群体稳定就业……近年来，我省多措并举、多点发力，全力筑牢就业这个民生之基。“十三五”期间，全省城镇新增就业累计实现

210.6万人，完成规划目标的105.3%；全省城镇登记失业率始终控制在规划目标以内，就业形势保持总体稳定。

完善就业创业政策体系，持续释放政策红利。“十三五”期间，我省先后出台了《关于进一步促进就业再就业工作的指导意见》等一揽子省级综合性就业政策文件，发布《辽宁省“十三五”促进就业规划》。(下转第六版)